

众多文旅项目助推桂林旅游升级



↑朱卿 记者邢刚 摄

致信人:朱卿

朱卿，30岁，阳朔三千漓中国山水人文度假区运营人员，工作10年来一直从事与旅游业密切相关的景区运营、酒店管理等业务，积累了丰富经验。

↓三千漓度假区。
(度假区供图)

致2035年的桂林：

亲爱的家乡桂林，按照《桂林市国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》，到2035年，桂林世界级旅游城市已全面建成。2035年，桂林的山更青、水更绿、生态环境更好，成为了世界级的山水旅游名城、世界级文化旅游之都、世界级康养休闲胜地、世界级旅游消费中心，凭借独特魅力吸引着世界各地的游客。

世界各地游客在桂林沉醉

我是一名90后，小学学习《桂林山水》这篇课文时，就非常向往漓江。

2035年，我已经在漓江边幸福地工作了很多年，而我所工作的三千漓度假区，经过多年的精心运营，成为名闻遐迩的康养度假综合体并跻身国家级度假区，每天吸引着来自全球各地的游客。

那时的桂林两江国际机场已开辟了多条洲际航线，那年的桂林，凭借绝美的风景和良好的发展频频被各国媒体报道，获得全球网友点赞，全世界各地的游客慕名而来，纷纷沉醉于青山绿水间。

2035年5月19日，恰逢中国旅游日，外国游客搭乘直航航班、享受过境免签的政策前往桂林阳朔游玩。

那一天，如果我有幸能够接待他们，我会领他们沿着漓江绿道，缓慢骑行欣赏奇峰秀水的美景，和路上来自世界各地的游客打招呼问好；我会带他们去兴坪古镇瞧瞧，踩踏着满是岁月沧桑的古街青石板路，看着两旁满是历史但保存完好的民居，领略经历了1700多年历史却依然充满生机的古镇；我会带他们品尝地道的阳朔菜——阳朔啤酒鱼、兴坪将军鸭等，一边享受美味佳肴，一边讲述这些美食的故事；我会邀他们了解广西及桂林本地的非物质文化遗产，在工艺师傅的指导下制作桂林团扇；到了晚上，我会请他们欣赏梦幻元宇宙山水秀演出《三生三世三千漓》，希望给他们留下一个美好的印象。

到了2035年，来桂林旅游休闲度假的人们，不管来自哪里、多大年纪，都能得到满足。

众多文旅项目助推旅游升级

写下这封信时，我对正在打造世界级旅游城市的桂林充满信心。

“十三五”期间，桂林已实现了从零散景点向全域旅游、观光游览向休闲度假、单一要素向多元融合转变，从旅游项目开发向文旅精品创造、市场低效竞争向集聚发展、服务基本规范向国际化品质转变，为“十四五”期间打造世界级旅游城市奠定了坚实基础。

这些年，桂林得天独厚的地理位置和丰富的历史

文化旅游资源引来各方关注，不少文旅项目在桂林落地开花，其中包括三千漓。

2017年4月，三千漓度假区开工建设，总投资达40亿元，是当时自治区层面统筹推进的文旅项目。2019年3月，度假区一期建成并投入运营，迅速引起广泛关注，度假区的江枫船屋和天空之镜成网红打卡地。绝美的环境让三千漓成为浙江卫视《青春环游记》、湖南卫视《中餐厅》等多个热门综艺节目的拍摄地。

三千漓度假区的火热，只是桂林旅游火爆的一个具体体现。2021年6月，总投资160亿元的桂林融创国际旅游度假区建成开业，成为广西文旅融合新典范。统计数据显示，2021年，全市共接待国内外游客12239.14万人次，比2012年3292.65万人次增加8946万人次，年均增长15.7%。旅游总消费由2012年的276.87亿元增加到1502.88亿元，2013—2021年年均增长20.6%。目前，一批标志性、引领性、关键性的文旅融合项目加快建设。优美的自然风光加上各具特色的景区、度假区，越来越丰富的旅游产品让桂林更具吸引力。

多重利好加速打造世界级旅游城市

我还了解到，“支持桂林等地建设世界级旅游城市”列入了国务院发布的《“十四五”旅游业发展规划》，桂林打造世界级旅游城市也作为重要章节纳入了《广西“十四五”文化和旅游发展规划》，自治区《支持打造桂林世界级旅游城市若干政策措施(试行)》已印发，这些都充分显示了各级政府对打造桂林世界级旅游城市高度重视和大力支持。

我在新闻中看到，《桂林市“十四五”文化和旅游发展规划》已编制完成，还研究制定《打造世界级旅游城市旅游品质提升工作方案》《打造世界级山水旅游名城实施方案》《打造世界级文化旅游之都实施方案》，在基础设施和公共服务、文旅和配套产业集群、管理人才、监管体系等各方面提出具体举措。

我相信，2035年桂林一定能如期全面建成世界级旅游城市，到那时，一个宜业、宜居、宜乐、宜游的新桂林将展示在全世界人民面前。

2023年1月

记者邢刚 整理

新春走基层

